

JEGYZŐKÖNYV

a Szentesi Roma Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testületének

2022. december 28. napján 9.00 órakor

a Városháza Kistanácskozó termében megtartott üléséről

TARTALOMJEGYZÉK

Hat. szám:	Tárgy:	Oldal:
12/2022. (XII.28.)	Napirend	1
13/2022. (XII.28.)	Szentesi roma Nemzetiségi Önkormányzat 2023. évi belső ellenőrzési terve	2
	Közmeghallgatás	3

JEGYZŐKÖNYV

Készült a Szentesi Roma Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testületének **2022. december 28. napján 9.00 órakor** a Városháza Kistanácskozó termében megtartott üléséről.

<u>Jelen voltak:</u>	Faur Zoltán	elnök
	Rácz Gábor	képviselő
	Pulya Valter	képviselő
	Varga Ferenc	képviselő
	Ramos Lajos	képviselő

Szentesi Közös Önkormányzati Hivatal részéről:

Agócs Lászlóné önkormányzati képviselő
Dr. Sztantics Csaba jegyző

Szél Zoltánné jegyzőkönyvvezető

Faur Zoltán elnök:

Köszöntötte a Képviselő-testület ülésén megjelenteket. Külön köszöntötte Agócs Lászlóné képviselő asszonyt, aki megtisztelte jelenlétével a Képviselő-testületet. Megállapította, hogy a Képviselő-testület 4 fővel jelen van, Varga Ferenc képviselő jelezte távolmaradását. A határozatképes ülést megnyitotta.

Javasolta, hogy a jegyzőkönyv hitelesítőjének Pulya Valter képviselőt kérjék fel.

Kérte a képviselőket, aki egyetért a jegyzőkönyv hitelesítő személyével, szavazzon.

A Képviselő-testület 4 igen szavazattal Pulya Valter képviselőt jegyzőkönyv hitelesítőnek megválasztotta.

Faur Zoltán:

Az ülés napirendjének a meghívóban szereplő napirendet javasolta kiegészíteni a Szentesi Roma Nemzetiségi Önkormányzat 2022. évi szakmai beszámolójának megtárgyalásával. Megkérdezte, van-e valakinek még kiegészítése a napirenddel kapcsolatosan?

Mivel a napirendhez egyéb javaslat nem volt, kérte, aki a kiegészített napirendet elfogadja, szavazatával jelezze.

A Képviselő-testület 4 igen szavazattal elfogadta a kiegészített napirendet és az alábbi határozatot hozta:

12/2022. (XII.28.) SZRNÖ

Tárgy: Napirend

HATÁROZAT

A Szentesi Roma Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete az ülés napirendjét az alábbiak szerint határozta meg:

1. A Szentesi Roma Nemzetiségi Önkormányzat 2023. évi belső ellenőrzési tervének megtárgyalása
2. Szentesi Roma Nemzetiségi Önkormányzat 2022. évi szakmai beszámolója
3. KÖZMEGHALLGATÁS

1.) A Szentesi Roma Nemzetiségi Önkormányzat 2023. évi belső ellenőrzési tervének megtárgyalása

Dr. Sztantics Csaba:

A belsőellenőr elkészítette a 2023. évi ellenőrzési tervet. Látható az a téma, melynek ellenőrzésével az Önkormányzat gazdálkodását szeretné elősegíteni. Ez többek között a 2022. évi gazdálkodás mérlege, vagyonkimutatása, melyre 7 ellenőri napot szándékozik fordítani. Ezen felül is végez ellenőrzéseket, mely kötődik az Önkormányzat működéséhez.

Faur Zoltán:

Megkérdezte, van-e az előterjesztéssel kapcsolatosan kérdés, vélemény? Mivel nem volt, kérte, aki elfogadja az előterjesztés határozati javaslatát, szavazatával jelezze.

A Képviselő-testület 4 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

13/2022. (XII.28.) SZRNÖ

Tárgy: Szentesi Roma Nemzetiségi Önkormányzat 2023. évi belső ellenőrzési terve

HATÁROZAT

Szentesi Roma Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX törvény 119. § (5) bekezdésében foglaltak, valamint a költségvetési szervek belső kontrollrendszeréről és belső ellenőrzéséről szóló 370/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet 32. § (4) bekezdése alapján a Szentesi Roma Nemzetiségi Önkormányzat 2023. évi belső ellenőrzési tervét jóváhagyja, jelen határozat mellékletében foglaltak szerint.

A határozatról értesítést kap:

- 1./ Szentesi Roma Nemzetiségi Önkormányzat Elnöke
- 2./ Szentesi Közös Önkormányzati Hivatal Jegyzője
- 3./ Szentesi Közös Önkormányzati Hivatal Számviteli és Tervezési Iroda

2. Szentesi Roma Nemzetiségi Önkormányzat 2022. évi szakmai beszámolója

Faur Zoltán:

Felolvasta az írásban kiadott beszámolót.

A leírtakhoz hozzáfűzte, hogy a bolti eladó és pénztáros képzésre 60-65 személy jelentkezett, melynek kb. 70 %-a volt roma származású. Sokan kiestek a képzés ideje alatt, végül 13 fő tett

sikeres vizsgát. Ők 6 hónapon keresztül havi 60 eFt-ban részesültek és a sikeres vizsga letételekor 200 eFt sikerdíjat is kaptak szakmájuk mellé.

Az egészségügyi szűrőbuszokkal kapcsolatosan megjegyezte, hogy a vizsgálatokon 82 fő vett részt, a program elérte a célját, sok résztvevőnél diagnosztizáltak betegséget, mely további vizsgálatot igényel. Az orvosok nagyon lelkiismeretesen, alázatosan végezték munkájukat.

Megköszönte Agócs Lászlóné önkormányzati képviselő munkáját és támogatását a mikuláscsomagok osztásával kapcsolatosan. Tavaly szinte dupla annyi csomagot tudtak kiosztani, míg az idén a 170 db-nak is nagyon örültek. Nagyon fontosnak tartja, hogy egész évben folyamatosan foglalkoznak a romák problémájával, mindenki számára igyekeznek megfelelő segítséget nyújtani.

Megkérdezte, van-e kérdése, véleménye valakinek az elhangzottakkal kapcsolatosan? Mivel nem volt, kérte, aki tudomásul veszi a Szentesi Roma Nemzetiségi Önkormányzat 2022. évi szakmai beszámolóját, szavazatával jelezze.

A Képviselő-testület 4 igen szavazattal tudomásul vette a Szentesi Roma Nemzetiségi Önkormányzat 2022. évi szakmai beszámolóját.

3. KÖZMEGHALLGATÁS

Faur Zoltán:

Köszöntötte a közmeghallgatáson megjelent lakosokat és a közmeghallgatást 9,25 órakor megnyitotta. Kérte, a hozzászólók közöljék nevüket, lakcímüket.

Faur János Szentés, Lavotta u. 10.

Felvetette, nagyon sok a szemét a Magyarai utca és a Lavotta utca végén. Nem csak a telepen lakók, hanem idegenek is hordják oda a sok esetben veszélyes hulladékot.

Dr. Sztantics Csaba:

Közölte, évtizedes probléma a szemét felhalmozása a telep végén. A helyet illetően ez most változott. A kérdés az, ki viszi oda a szemetet? A telepen kívülről is kerül oda szemét, az a kérdés, hogy ki kezdi a felhalmozást. Amikor eltakarítják, az első kupacot a többi követi.

Agócs Lászlóné:

2021. évben volt eltakarítva a Nádas ház mellől a sok szemét, mely 20 mFt-os pályázatnak köszönhető.

Dr. Sztantics Csaba:

Új magatartás tanúsítása lenne szükséges. Mindig kérte, ha látják, hogy valaki viszi a szemetet, fényképpel, tanúval lehetne a szabálysértési eljárást foganatosítani. Nem tudni, hogy mikor kerül el onnan, mert a hulladékgyűjtés már nem a város hatásköre. Ennek nem szabadna megtörténni, nem szabadna, hogy ez a szemét ott legyen. Feljelentést kell tenni a rendőrségen a bizonyítékok alátámasztásával. A környezetvédelem komoly szankciókat rejt magában.

Faur Zoltán:

Korábban felmerült, hogy a területre telepítsenek kamerákat. A telepen van 8-10 ember, aki oda gyűjti a szemetet.

Rácz Gábor:

Hangsúlyozta, hogy a szemét ott tárolása újabb problémaként felveti a patkányok megjelenését, elszaporodását, mely komoly közegészségügyi veszélyt jelent.

Faur Zoltán:

Elképzelése szerint egy pár példát statuáló retorzióval elejét lehetne venni ennek a problémának. Jelenleg a szemét a játszótér körül van. A telepről 8-10 személy az, aki oda hordja a szemetet.

Agócs Lászlóné:

2021-ben volt pályázat illegális hulladéktárolás megszüntetésére, ami több mint 20 mFt-ba került. A munka elvégeztével már másnap ott volt egy kupac szemét, melyet a többi követte. Már akkor felmerült, hogy a Bihari és a Gógány utcát összekötő önkormányzati földutat sorompóval le kellene zárni, hogy ne tudják ezen az úton behozni a szemetet. Tetetett már oda álkamerát, mely villogó fényjelzést is adott, de hatástalan volt, ismét sok az út melletti szemét. Amennyiben sorompóval lezárnák az utat és a sorompó mellett lenne egy-egy mély árok, nem mennének ott be az autók. A más irányból érkező autót már könnyebben meglátnák a lakók, fényképezhetőbb lenne. Vásárolt kamerákat a város, szeretné, ha oda is tennének, mert nagyon sokba kerül a szemét eltakarítása.

Halmai Mária Szentes, Bihar sor 13.:

Véleménye szerint olyan konténereket kellene oda kitenni, amibe bele tudják rakni a szemetet.

Agócs Lászlóné:

Az is gond, hogy nem mindenkinek van szemétszállítási szerződése, mert akkor a ház elől elvinnék a szemetet. Adatvédelem miatt a szolgáltató nem adja ki az adatokat, de a lakók is megnézhetik, hogy szemétszállítási napon kinél nincs kint kuka.

Faur Zoltán:

Veszélyes hulladékot visznek ki illegálisan, amit az is kitesz, akinek van szemétszállításra szerződése. Gazdaságosabb lenne kukák kihelyezése, mint kétévenként 20 mFt-ért elszállítani.

Dr. Sztantics Csaba:

Felhívta a figyelmet, mindenkire egyformán vonatkozik a városban, hogy évente két alkalommal ingyen lehet lomtalanítást kérni és 3 q szemetet elvisznek díjtalanul. Ezt kellene igénybe venni, és nem kihordani a szemetet. Ez állampolgári fegyelem kérdése. Hangsúlyozta, a városban mindenhol ugyan azon lehetőségek illetik meg a lakosokat.

A kihelyezett konténer nem megoldás, az mind pénzbe kerül. Ki fogja kifizetni az elszállítást? Egy nagy konténer elszállítása 60 eFt, amit nem fog a telep összeadni. Másik nagy probléma, hogy a szemétszállítás nem a város kezében van, állami feladat lett, a szolgáltatóval nehéz kapcsolatba kerülni. 2021-ben 20 mFt-ért takarították el a telepről az illegális szemetet. A jelenlegi mennyiség elszállításához is pénzt kellene szerezni. Elképzelhetetlen, hogy kétévente erre lesz pályázati lehetőség.

Alpolgármester úr foglalkozik elsősorban a hulladékszállítás kérdésével, és az elhangzottakat át fogják neki adni.

Faur János Szentes, Lavotta u. 10.

A sárga kukák ürítésével vannak problémái. Nem viszik el a megjelölt időben, de a kukát nem lehet az utcán éjszakára kint hagyni, mert ellopják. Beviszi az udvarra, és amikor jön a hulladékszállító jármű nem tudja kiüríteni, mert nincs kint.

Dr. Sztantics Csaba:

Felhívta a figyelmet, hogy a sárga kukát havonta csak egyszer ürítik. A városban is így van, nem mindig azon a napon viszik, amikor megjelölik. Előfordulnak műszaki problémák, mely miatt csúszik a szállítás időpontja.

Agócs Lászlóné:

A sárga kukák szállítása idején őt is sokan keresik. Legutóbb is elromlott az autó, ami miatt csúszott a szállítás. Kérte, amikor nem szállítják el, szóljon másnap reggel és fel tudja hívni az ügyintézőt, akivel kapcsolatban van, aki térképen látja, hogy honnan nem vitték el.

Faur János Szentes, Lavotta u. 10.

A szomszéd kukáját is ellopták, a kanálisban találták meg. A Széchenyi terv iránt érdeklődött.

Dr. Sztantics Csaba:

Tájékoztatásként közölte, hogy e témában Dr. Szabó Andrea tud felvilágosítást adni, akit a Kormányhivatalban a jövő évtől megtalál, mivel a hivatal ebben nem tud tájékoztatást adni.

Faur János Szentes, Lavotta u. 10.

Felvetette, hogy a telepen ismét szaporodnak a kóborkutyák.

Halmai Mária Szentes, Bihar sor 13.:

Elmondta, hogy 6 éve a lakásigénylők sürgősségi listáján szerepel. Volt már bent meghallgatáson, voltak nála környezettanulmányon. Az öccsével és az unokájával él együtt az öccse komfort nélküli kicsi házában. Hat éve nem kapott semmiféle ajánlatot. Hajlandó lenne piaci alapon is a komfortos lakásért bérleti díjat fizetni. Itt nincs mivel fűtenie, a nyugdíj mellett dolgozik, hideg lakásba megy haza.

Dr. Sztantics Csaba:

Leszögezte, semmi kompetenciája a lakások kiutalása felett. A Lakásügyi Bizottság folyamatosan vizsgálja az igénylők körülményeit és azokat igyekeznek lakásban részesíteni, akik a legrászorultabb gyermeket nevelő családok. Elmondta, hogy a helyzetét rontja az a körülmény, hogy egyedülálló és az öccse tulajdonában lévő lakásban lakik. Ismerete szerint legalább 120 igénylő család van, akik gyerekekkel szeretnének önkormányzati bérlakásba költözni.

Halmai Mária Szentes, Bihar sor 13.:

Információja szerint sokan vannak, akik egyedülállóként kaptak már önkormányzati lakást. Tud olyan 35 éves fiatalemberről, aki az Új utcán kapott lakást. Ő nem jár fel a hivatalba Báthory Istvánhoz „veszekedni”, hogy döntsön a kiutalásról.

Dr. Sztantics Csaba:

Hangsúlyozta, Báthory István nem dönt a lakások kiutalásáról, adminisztrátorként látja el feladatát. Nem gondolja, hogy egyedülálló személynek adtak ki lakást.

Agócs Lászlóné:

Véleménye szerint az említett eset már több mint 11 éve történt. Szívén viseli Halmai Mária sorsát. Többször tárgyaltak az ügyében, megnézték a lakáskörülményeit. Az unokájával együtt él, aki már elmúlt 18 éves. Szépen helyrehozott lakásban él, de megviseli, hogy a testvére alkoholista és átjár a lakáson. Képviselte az érdekeit, de a bizottság másként döntött. Véleménye szerint a közeljövőben újra tárgyalni fogja a bizottság.

Halmai Mária Szentes, Bihar sor 13.:

Közölte, be szeretné adni újból az igényét úgy, hogy vállalja a piaci alapú lakbér fizetését, mivel a nyugdíja mellett négyóránként takarítónőként dolgozik, havi jövedelme 214 eFt a nyugdíjával együtt. Ebből tudná fizetni a lakbért.

Pulya János Szentes, Családok Átmeneti Otthona:

Közölte, a Családsegítő Központban lakik élettársával és 9 hónapos kislányával. Négy éve van beadva a lakásigénylése, folyamatosan érdeklődik, de mivel eddig nem volt munkahelyük, nem utaltak nekik lakást. Most mindkettőjüknek van munkahelye, információja szerint rajta vannak a sürgősségi listán, amit Báthory István cáfolt. Ők már család, még vannak gyerekek, akiket a nagyszülők nevelnek, mert nem tudják magukhoz venni a Családok Átmeneti Otthonában.

Agócs Lászlóné:

Több mint 400 lakás van önkormányzati szinten, 140 család van sürgősségi listán. Jelenleg moratórium van, nem lehet kiköltöztetni azt a családot sem, amely már több hónapja nem fizeti a lakbért. Megoldás lenne, ha aki három hónapig nem fizet, azt kiköltöztetnék, így szabadulna fel lakás. Probléma még az is, hogy amint egy-egy lakás amikor kiürül, nagyon költséges újra lakhatóvá tenni, annyira leamortizálva kerül vissza. Így nincs pörgés a lakások között.

Pulya János Szentes, Családok Átmeneti Otthona:

Kínáltak fel lakást számukra a Koszta J. u. 4. szám alatt, de nem volt rá pénz felújítani. Saját pénzükből kellett volna azt megtenni. Nincs miből, örülnek, ha esznek és valamilyen szinten tudnak ruházkodni. Segítség nélkül nem tudják felújítani a kiutalandó lakást.

Agócs Lászlóné:

Javasolta, hogy Kispataki Zoltánnal vegye fel a kapcsolatot az SzVSz Kft-nél, mert van olyan lehetőség is, hogy a felújítás költségét lelakhatja.

Ramos Lajos:

Többen vállalnák, hogy piaci alapon fizessenek lakbért.

Halmai Mária Szentes, Bihar sor 13.:

Közölte, származása miatt nem kap kiadó albérletet a városban. Hét éve a sürgősségi listán szerepel egyedülállóként. Nem tudja hogyan megoldani a helyzetét. Nagyon sok ember kapott lakást úgy, hogy volt lakása, eladta, és egyedülállóként beköltözött önkormányzati lakásba.

Agócs Lászlóné:

Ismertette, a piaci alapú lakbérfizetés mértékét, ami nem éri el a szabadpiaci lakberek összegét.

Ramos Lajos:

A jövő évi lakbéremelés mértékéről érdeklődött.

Dr. Sztantics Csaba:

Tájékoztatásként közölte, hogy a lakások bérleti díja komfortfokozatuknak megfelelően változik.

Ramos Lajos:

Tud olyan, aki több millióért felújította az önkormányzati lakást, melyet később nem számoltak el számukra.

Dr. Sztantics Csaba:

Felhívta a figyelmet, hogy ilyen esetben előre meg kell állapodni az SzVSz Kft-vel. Javasolta, a jövőben a közmeghallgatás előtt meg kell határozni a tárgyalandó témákat és e szerint meghirdetni a közmeghallgatást. Ez esetben a meghirdetett témában jártas szakember meghívása szükséges.

Faur Zoltán:

Hangsúlyozta, hogy a roma lakosságot érintő problémákról kell beszélni, nem az önkormányzatot pellengérré állítani. A jövőben meg kell majd hívni azokat az érintett szakembereket, amely témában meghirdetik a közmeghallgatást.

Megkérdezte, van-e még valakinek kérdése?

Faur János Szentes, Lavotta u. 10.

Kifogásolta, hogy az utcában végig megmetszették a fákat, csak az ő háza előtt nem.

Ramos Lajos:

Ismertetett olyan esetet, mikor ilyen esemény történt vele is. Előtte nem nyírták le a fűvet, sőt három téglát kint léte miatt még meg is büntették.

Faur Zoltán:

Megköszönte a Képviselő-testület ülésén és a közmeghallgatáson való aktív részvételt, mindenkinek boldog új évet kívánva az ülést bezárta.

K. m. f.

Faur Zoltán
Faur Zoltán
elnök



Pulya Valter
Pulya Valter
jegyzőkönyv hitelesítő

